

大满贯得主变身北大新生

# 丁宁宣布退役



丁宁(资料照片)

6日上午9时许，丁宁在微博发布了退役声明。“今天来北大报到啦！以后就是北大新生‘学习宁’了。学海无涯苦作舟，我会继续加油！未来希望继续为体育事业、为大家贡献自己的力量。人生有很多精彩，也会有无限可能。从今天开始，我的乒乓球运动员生涯就要画上句号了，未来，我要朝着新的梦想努力，去挑战新的可能。”

配合文字声明，丁宁还选择了三张有意义的照片：5岁左右正在练球的自己、里约奥运会夺得女单冠军手拿金牌的瞬间、手持北京大学录取通知书报到的留影。

回顾自己的乒乓球生涯，丁宁这样总结——

“26年与乒乓相伴，每个瞬间，我都觉得无比珍贵：5岁开始学打球懵懂的我，10岁来到北京逐梦的我，国际赛场为国征战的我，在奥运会上收获冠军完成‘大满贯’的我，在里约奥运会闭幕式上担任中国代表团旗手的我……”

乒乓球教会我无论是在高峰还是低谷，‘永远保持一颗勇敢的心’，追求梦想的道路从来没有‘容易’二字；没有谁是常胜将军，没有谁是无坚不摧，当遭遇失败和困境时，勇敢面对；在几乎崩溃和想要放弃时，选择坚持，你就一定能够抵达心中的彼岸。体育精神远不止输赢。”

在声明最后，丁宁做了致谢，“感谢中国乒乓球队这个伟大的集体，感谢一路上教导我的教练们，以及和我并肩作战的队友们，爱你们！还要感谢我最爱的家人、可爱的叮当们（注：丁宁球迷的称呼）、球迷们，你们的支持和陪伴让我成为更好的我。”

据悉，丁宁已于6日到北京大学报到，成为该校全日制体育专业硕士研究生，学制两年。

丁宁1990年6月20日出生于黑龙江省大庆市，为中国女子乒乓球队主力队员，共获得包括奥运会、世锦赛、世界杯在内的21个世界冠军。她2003年进入国家青年队，2005年进入国家一队，2016年夺得里约奥运会女单金牌后成就大满贯壮举。2017年2月，丁宁成为中国女乒队长。

## 刘国梁寄语丁宁：继续发扬国乒精神 点亮自己照亮别人

乒乓球大满贯得主丁宁6日宣布退役，中国乒协主席刘国梁送出寄语，他希望丁宁继续发扬国乒精神，点亮自己、照亮别人。

谈及对丁宁的印象，刘国梁表示，一是她赛场上坚忍的意志，另一个是她赛场下阳光的心态。

刘国梁认为，丁宁在赛场上取得了很多的成绩，职业生涯无疑是非常成功的。在成功的背后，其实丁宁也曾遇到挫折，无论是2010年莫斯科世乒赛，还是2012年伦敦奥运会，她都遇到过非常大的困难。

“她在面对这些挫折的时候表现出来的坚韧品质，帮助她不断去战胜困难，实现自己的梦想。这是她在赛场上最大的特质。”刘国梁说，场下的丁宁又非常有亲和力，“无论什么时候见到她，都是笑着的。她那种阳光的性格，特别干净，也特别有感染力。”

刘国梁认为，身为国乒女队队长，丁宁用自己点点滴滴的言行为年轻队员树立了一个非常好的榜样。尤其是备战东京奥运会这个周期，丁宁和球队在一起训练、比赛、竞争、生活，她对整个球队起到了传帮带的作用。

拿到21个世界冠军的丁宁，如今成为北京大学体育硕士专业全日制研究生。“她作为乒乓人，真正的乒乓生涯才刚刚开始。”刘国梁说。

刘国梁说，丁宁选择去北京大学读书，继续充实自己、丰富自己，是特别好的选择。系统学习一些理论知识，再结合自己的实践，他相信丁宁能迎来华丽转身。

“希望丁宁继续发扬国乒的精神，将她身上那种阳光、那份正能量，带到她转型之后的学习生活中去，也希望丁宁能够不断进步，点亮自己、照亮别人。”刘国梁说。



9月5日，在德国斯图加特进行的2022年卡塔尔世界杯预选赛欧洲区小组赛J组比赛中，德国队主场以6:0战胜亚美尼亚队。图为德国队球员维尔纳（左）在比赛中与亚美尼亚队守门员尤尔琴科拼抢。

世预赛欧洲区

## 德国胜亚美尼亚

## 聚焦十四运

跳水女子团体赛

10米跳台



9月6日，在第十四届全运会跳水项目女子团体10米跳台比赛中，广东队选手全红婵获得第一名。图为全红婵在女子团体10米跳台比赛中。

双人3米跳板



9月6日，在第十四届全运会跳水项目女子团体双人3米跳板比赛中，广东队选手陈艺文/欧阳钰获得第一名。图为广东队选手陈艺文（左）/欧阳钰在女子团体双人3米跳板比赛中。

蹦床

男子个人决赛



9月6日，在西安举行的第十四届全运会蹦床男子个人决赛中，湖南队选手严浪宇以61.660分的成绩获得冠军。图为严浪宇在比赛中。

女子个人决赛



9月6日，在西安举行的第十四届全运会蹦床女子个人决赛中，福建队选手林倩麒以56.125分的成绩获得冠军。图为林倩麒在比赛中。

本文图据新华社